

中共长沙市委机关报 🕑 长 沙 晚 报 社 出 版

FE 2



2025年5月 9 日 星期五 农历乙巳年 四月十二 今日 8 版 第 17981 号 国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版

### 习近平同俄罗斯总统普京共同会见记者

# 全面提升中俄关系的高度维度韧度

要坚持世代友好,做百炼成钢的真朋友要坚持互利共赢,做彼此成就的好伙伴要坚持公平正义,做国际秩序的捍卫者要坚持和衷共济,做全球治理的引领者

习近平同俄罗斯总统普京会谈时强调:无论外部环境如何变化,中国都将坚定办好自己的事。中方愿同俄方一道,承担起时代赋予的特殊责任,维护全球多边贸易体制和产业链供应链稳定畅通,为促进两国发展振兴、维护国际公平正义作出更大贡献

# 携手推动世界多极化经济全球化

新华社莫斯科5月8日电(记者 倪四义 胡晓光)当地时间5月8日上午,俄罗斯总统普京同中国国家主席习近平在莫斯科克里姆林宫举行会谈。两国元首就中俄关系和重大国际和地区问题深入交换意见,一致同意坚定不移深化战略协作,推动中俄关系稳定、健康、高水平发展;共同弘扬正确二战史观,维护联合国权威和地位,维护国际公平正义。

5月的莫斯科,天高云阔。习近平乘车抵达时,克里姆林宫司令在下车处迎接。

普京在乔治大厅为习近平举行隆重欢迎仪式。在庄严的迎宾曲中,习近平和普京分别从乔治大厅两侧沿红地毯健步走到大厅中央,亲切握手合影。军乐团奏中俄两国国歌。

两国元首先后举行小范围、大范围会谈。

习近平指出,近年来,在双方共同努力下,中俄关系保持稳定、健康、高水平发展态势,长期睦邻友好、互利合作共赢成为两国关系的鲜明特征。两国政治互信根基越扎越深,务实合作纽带越系越牢,人文交流和地方交往越来越红火,新时代的中俄关系更加从容自信、稳定坚韧。历史和现实充分证明,持续发展和深化中俄关系,是传承两国人民世代友好的应有之义,是双方彼此成就、促进各自发展振兴的必然选择,也是捍卫国际公平正义、推进全球治理体系改革的时代呼唤。

习近平强调,今年是中国人民抗日战争、苏联伟大卫国战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。80年前,中俄两国人民付出巨大牺牲,赢得伟大胜利,为维护世界和平和人类进步事业作出彪炳史册的历史贡献。当前,面对国际上的单边主义逆流和强权霸凌行径,中方将同俄方一道,肩负起作为世界大国和联合国安理会常任理事国的特殊责任,挺膺担当,共同弘扬正确二战史观,维护联合国权威和地位,坚定捍卫二战胜利成果,坚决捍卫中俄两国及广大发展中国家权益,携手推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。

两国元首听取了两国有关部门负责人关 于各领域合作的情况汇报。



当地时间5月8日上午,俄罗斯总统普京同中国国家主席习近平在莫斯科克里姆林宫举行会谈。会谈后,两国元首共同签署《中华人民共和国和俄罗斯联邦在纪念中国人民抗日战争、苏联伟大卫国战争胜利和联合国成立80周年之际关于进一步深化中俄新时代全面战略协作伙伴关系的联合声明》。 新华社记者 王晔 摄

习近平指出,中俄双方要坚持合作大方向,排除外部干扰,让合作"稳"的基础更坚实、"进"的动能更充足。要发挥两国资源禀赋和产业体系互补优势,拓展经贸、能源、农业、航空

航天、人工智能等领域高质量互利合作;以共建"一带一路"和欧亚经济联盟对接为平台,构建高标准互联互通格局;充分释放"中俄文化年"潜能,加强教育、电影、旅游、体育、地方等

合作,促进深层次民心相通;密切在联合国、上海合作组织、金砖国家等多边平台协调和配合,团结全球南方,坚持真正的多边主义,引领全球治理变革正确方向。 **下转6版**①

### 吴桂英主持召开市委人才工作领导小组会议

### 纵深推进人才强市战略 为长沙高质量发展提供有力支撑

长沙晚报5月8日讯(全媒体记者凌晴) 8日,省委常委、市委书记、市委人才工作领导 小组组长吴桂英主持召开市委人才工作领导 小组会议,深入学习贯彻习近平总书记关于做 好新时代人才工作的重要思想,传达学习中 央、省委有关会议精神,审议有关文件,研究全 市人才工作。

会议指出,近年来,全市各级各部门认真 贯彻落实党中央决策部署和省委、市委工作 要求,统筹推进引才、育才、留才、用才各项 工作,取得了积极成效。同时也要清醒看到工作中存在一些短板和不足。要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想,以创建国家吸引集聚人才平台为抓手,纵深推进人才强市战略,真心爱才、悉心育才、倾心引才、精心用才,全力打造各类人才的集聚洼地、创业宝地、成长高地、生活福地,为长沙高质量发展提供更加有力的人才支撑和智力保证。

会议强调,要统筹推进教育科技人才体 动"头雁"领航、"雏雁"成长、"归雁"返乡。

制机制一体改革,健全完善科教、产教协同育人机制,强化资源统筹和服务保障,促进创新主体、创新要素深度对接。要加快创建国家吸引集聚人才平台,统筹衔接全球研发中心城市建设、"4+4"科创工程、湘江科学城等各项工作。要持续打造更加强大的人才雁阵,聚焦重点领域吸引集聚人才,落细落实支持大学生创业"七个一"举措,健全湘商回归、校友回长、海外人才回流长效机制,推动"北厮"短蛇"维厥"成长"归厥"近长

要健全人才政策体系,持续完善人才培养、使用、评价、激励制度,优化政策兑现流程。要科学编制"十五五"人才发展规划,做好开门问策,注重衔接协同,提高规划编制、决策、管理与实施的科学水平。要坚持党管人才原则,强化组织保障,细化责任分工,着力构建党委统一领导、组织部门牵头抓总、职能部门各司其职、社会力量广泛参与的人才工作格局。

市领导谭勇、李铁华、周志凯出席。

#### 第四届长沙国际工程机械展5月15日启幕

# 长沙晚报5月8日讯(全媒体记者 周辉霞)8日,第四届长沙国际工程机械展览会迎来首个入驻的海外知名工程机械品牌日立建机。至此,已有省内外以及全球知名品牌进场布展,全球行业瞩目的"机甲盛宴"正在加速

在2023年度和2024年度的全球工程机械制造商50强里,日立建机一直稳居全球第八的位置。该品牌以制造挖掘机起家,是全球最大的挖掘机跨国制造商之一。入驻当天,日立建机带来的首件展品是ZX900LCH-6A 按规机

日立建机销售(中国)有限公司营销事业部许淳侃介绍,日立建机ZX900LCH-6A是专为矿山恶劣工况设计的大型液压挖掘机,设计独特、性能优异。该设备搭载了全新高性能发动机,燃油效率非常出色。配备双泵双阀的

## 液压系统,在提升作业效率和燃油效率的同时,对前端工作装置实施了集中强化技术,可谓矿山作业的得力助手。

日立建机还将在展会上展示ZX370H-6A、ZX520LCH-6A型矿山液压挖掘机,可以覆盖不同的应用规模和作业环境,是市场上得到普遍认可的当家产品。此外,该品牌还将解读集团全新的LANDCROS理念和面向全场景应用的解决方案,展示日立建机丰富的产品线,以及针对特定应用场景的充分技术支持,全方位地展示品牌的产品魅力和创新能力。

第四届长沙国际工程机械展览会将于5月15日至18日举行,参展企业超过1500家,全球50强中集结了35家参展参会,23个大类2万余台套产品带来的"机甲盛宴",将为长沙工程机械产业注入更多新活力。

### 首个海外50强品牌入场布展



新华社莫斯科5月8日电(记者 郝薇薇 黄河)当地时间5月8日中午,国家主席习近平同俄罗斯总统普京在莫斯科克里姆林宫会谈后共同会见记者。

习近平指出,刚才,我同普京总统举行了深入友好、富有成果的会谈,达成许多新的重要共识。我们共同签署《中华人民共和国和俄罗斯联邦在纪念中国人民抗日战争、苏联伟大卫国战争胜利和联合国成立80周年之际关于进一步深化中俄新时代全面战略协作伙伴关系的联合声明》,见证两国有关部门交换多份合作文本,为中俄关系发展注入新的动能。

习近平强调,俄罗斯是我作为中华人民共和国主席到访最多的国家,这已经是第十一次来到俄罗斯。明天,我将出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典,这也将是我时隔10年再次出席这一盛大纪念活动。过去10年,是国际形势大动荡大变革的10年,也是中俄关系大发展大跨越的10年。我们共同见证了中俄两国政治互信不断巩固和深化,见证了两国各领域合作"芝麻开花节节高"。面对世界之变、时代之变、历史之变,中俄两国要牢牢把握双边关系前进方向和人类社会发展大势,挺膺担当,全面协作,为促进两国发展振兴、维护国际公平正义作出新的更大贡献。

要坚持世代友好,做百炼成钢的真朋友。80年前,面对军国主义和纳粹主义的魔爪,中俄两国军民同仇敌忾、并肩作战,书写了波澜壮阔、可歌可泣的历史篇章。两国人民在血与火的淬炼中凝结而成的伟大友谊,为双边关系高水平发展奠定了坚实基础。中俄双方要深化政治互信,密切战略协作,推动双边关系迈向更加成熟和坚韧的明天。

要坚持互利共赢,做彼此成就的好伙伴。从第二次世界大战期间克服艰难险阻互相输送大量急需物资,到如今双边贸易额屡创新高,中俄互利合作的"高速列车"穿山越岭、爬坡过坎,驶过了极不平凡的历程。中俄双方要继续深化各领域务实合作,夯实全面战略协作的物质基础,不断造福两国人民,为全球发展注入更强劲动能。

## 习近平同普京茶叙

新华社莫斯科5月8日电(记者 杨依军 刘恺)当地时间5月8日下午,俄罗斯总统普京同中国国家主席习近平在克里姆林宫总统办公室进行茶

习近平指出,世界进入新的动荡变革期。只要中俄保持战略定力,坚持战略协作,就任何力量也阻挡不了两国实现各自发展振兴,阻挡不了中俄世代友好的民心所向,阻挡不了世界多极化和经济全球化的时代潮流。我愿同普京总统保持紧密联系,为中俄关系定向领航,为推动全球治理作出积极贡献。

普京表示,俄中始终同舟 共济、相互支持,两国友谊牢 不可破。我愿同习近平主席保 持密切战略沟通,为两国关系 发展提供战略指引,共同应对 国际复杂形势挑战,深化全面 战略协作,维护两国共同利 益,推动世界向公正、民主、多 极化方向发展。

两国元首就乌克兰危机 等问题交换意见。习近平指 出,对乌克兰危机,中方倡导 并坚持共同、综合、合作、可持 续的全球安全观,认为应重视 各国合理安全关切,消除产生 危机的根源。中方欢迎一切有 利于和平的努力,期待通过对 话达成一个公平、持久、有约 束力并被各当事方所接受的 和平协议。

普京高度赞赏中方在政 治解决乌克兰危机问题上的 客观公正立场,表示俄方愿不 设前提条件开启和谈,希望达 成公正、持久的和平协议。

### 两国元首共同签署联合声明

中华人民共和国和俄罗斯联邦在 纪念中国人民抗日战争、苏联伟大 卫国战争胜利和联合国成立80周年 之际关于进一步深化中俄新时代 全面战略协作伙伴关系的联合声明



扫描二维码 看联合声明全文

### 学深悟透 笃行实干 以优良作风 推动政协工作再上新台阶

市政协党组(扩大)会议暨理论学习中心组 集体学习举行,陈刚主持

长沙晚报5月8日讯(全媒体记者祝林灿)8日,市政协党组书记、主席陈刚主持市政协党组(扩大)会议暨理论学习中心组集体学习。市政协副主席陈剑文、刘金文、陈昌佳、黄锋、黄梁、杨俊,秘书长郑力虎参加。

会上传达学习习近平总书记 关于深入贯彻中央八项规定精 神学习教育最新重要讲话重要 指示批示精神及省委、市委有 关会议、文件精神,与会人员围 绕学习专题,结合各自工作实 际,交流心得体会。

会议指出,要强化理论武装,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神,把学习教育与党的创新理论融会贯

通;要加强党的领导,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委、市委工作要求上来,严格对标对表,更好地激发委员、干部职工干事创业热情,聚焦主责主业,以实际行动深刻领悟"两个确立"的决定性意义、做到"两个维护"。

会议强调,要突出问题导向,围绕"学查改"下硬功夫,立查立改、即知即改,着力形成长效机制,确保问题整改落到实处;要突出融会贯通,在"四个凝聚"中,把学习教育与坚持党的全面领导、加强党的建设结合起来,与围绕中心、服务大局结合起来,与政协履职结合起来,持续完善制度化、规范化、程序化等功能建设,在深学笃行上展现新担当、新作为、新成效,推动政协工作再上新台阶。

社长 总编辑:洪孟春 社址:长沙市芙蓉区晚报大道 267 号 邮政编码:410016 值班编委 岳冠文 值班主任 邓伟进 本版责编 贺黎黎 美术总监 郝振宇 美编 王 斌 校读 李 乐